



váš dopis značky / ze dne

naše značka

datum

vyřizuje / linka

NPS 11595/2023

8.11.2023

Müllerová/230

Věc: Vyřízení žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.

Vážený pane,

dne 31. 10. 2023 Správa Národního parku Šumava přijala Váš dopis se žádostí o poskytnutí informace podle zákona číslo 106/1999 Sb., ve kterém žádáte o poskytnutí informace ohledně umístění cedule „Vítejte v Národním parku Šumava“ na pozemku číslo 251/1 v k.ú. Borová Lada.

Jaký je hlavní účel cedulí "Vítejte v Národním parku Šumava"?

Upozornění na vstup / vjezd do zvláště chráněného území (národního parku Šumava).

Jaké kritéria byla stanovena pro umístění těchto cedulí?

Jedná se o hlavní komunikace na vstupu / vjezdu na území Národního parku Šumava.

Jak byl vybrán konkrétní pozemek číslo 251/1 v obci Borová Lada pro umístění cedule?

Pozemek byl vybrán v roce 1994 z důvodu jeho vyhovující polohy u veřejné komunikace směřující do centrální části Národního parku Šumava.

Je pozemek číslo 251/1 v soukromém vlastnictví?

V současnosti ano.

Pokud ano, byl soukromý vlastník konzultován před umístěním cedule?

Současný vlastník byl Správou Národního parku Šumava dvakrát kontaktován před poslední výměnou značení. V listopadu 2021 byl vlastníkově zaslán dopis č. j. NPS 12038/2021 ze dne 9. 11. 2021 s informací o připravované výměně značení a se žádostí o souhlas s umístěním informačního stojanu. Tento dopis vlastník na základě doručení České poštou osobně převzal dne 15. 11. 2021. V únoru 2023 bylo vlastníkově zasláno Oznámení o výměně terénního značení č. j. NPS 01277/2023 ze dne 6. 2. 2023 s upozorněním, že neobdrží-li Správa Národního parku Šumava do 28. 2. 2023 připomínky, bude to považováno za souhlas. Tento dopis převzal vlastník osobně na základě doručení České poštou dne 12. 2. 2023.

Jaká byla reakce vlastníka pozemku číslo 251/1 na návrh umístit ceduli na jeho pozemek?

V únoru 2023 obdržel současný vlastník písemné Oznámení o výměně terénního značení č. j. NPS 01277/2023 ze dne 6. 2. 2023, které si na základě doručení České poštou osobně převzal dne 12. 2. 2023. Vlastník ve stanovené lhůtě nezaslal Správě Národního parku Šumava žádné připomínky, čímž vyjádřil souhlas s výměnou a umístěním značení.

Proč nebyla cedule umístěna na veřejném pozemku v obci?

Účelu značení vyhovuje umístění u výjezdu z obce směrem do centrální části národního parku Šumava. V době umístění cedule byl vlastníkem pozemku stát.

Kolik možností umístění cedule bylo zváženo před rozhodnutím?

Rozhodnutí o umístění značení bylo učiněno v roce 1994, nejsme tedy schopni dohledat, zda se rozhodovalo z více možností. V současné době jsou však vždy zváženy všechny možnosti vyhovující danému účelu.

Jaké další pozemky v obci Borová Lada byly zvažovány pro umístění cedule?

S ohledem na dobu existence tohoto značení (od roku 1994) nelze toto zpětně přesně zjistit.

Jakou roli hrála viditelnost a dostupnost pozemku při výběru místa pro ceduli?

Místo se nachází v těsné blízkosti komunikace vedoucí do centrální části národního parku Šumava. Značení je z veřejné komunikace dobře viditelné i dobře přístupné pro případnou údržbu.



Umístění značení nijak neomezuje přístup na dotčený pozemek. Poblíž je zároveň umístěno několik typů dopravního značení. Tedy viditelnost a dostupnost pozemku pro výběr cedule hrála významnou roli.

Jakou roli hrála ekologická citlivost daného místa při rozhodování o umístění cedule?

Pozemek se nachází v těsném sousedství frekventované veřejné komunikace. Umístěním značení není „ekologická citlivost místa“ nijak dotčena. Z tohoto důvodu ekologická citlivost daného místa při rozhodování o umístění pozemku nehrála roli.

Byly provedeny nějaké studie nebo průzkumy týkající se nejlepšího místa pro umístění cedule?

Před osazením značení v roce 1994 byly vybrány optimální lokality, což se potvrdilo setrváním značení na stejném místě po dobu již 29 let. Speciální studie ani průzkumy pro osazení značení tohoto typu nebyly a nejsou ani vyžadovány.

Jakou roli hrála historie a kulturní hodnota pozemku při rozhodnutí o umístění cedule?

Pozemek v těsné blízkosti „historické“ a intenzivně využívané veřejné komunikace vedoucí do centrální části národního parku Šumava je pro umístění uvedeného značení ideální, neboť po ní projíždí většina motorových vozidel směřujících z Borových Lad právě do centrální části národního parku Šumava. Pozemek evidovaný jako trvalý travní porost je pro daný účel vyhovující.

Jaký vliv mělo umístění cedule na turistický ruch v obci?

Ovlivnění turistického ruchu v obci není účelem tohoto značení. Účelem tohoto značení je upozorňovat na vstup/ vjezd do Národního parku Šumava

Jaký vliv mělo umístění cedule na ochranu přírody v oblasti?

Uvedené značení upozorňuje na vstup / vjezd do zvláště chráněného území v kategorii národní park, kde ochranu přírody zajišťují příslušné právní předpisy. Ochrana přírody v oblasti je tedy tímto značením podpořena.

Kolik pozemků vlastní Národní park Šumava v obci Borová Lada?

Národní park Šumava v obci Borová Lada nevlastní žádné pozemky. V katastru obce Borová Lada se nacházejí některé pozemky ve vlastnictví České republiky, které spravuje Správa Národního parku Šumava. Přesněji - Správa Národního parku Šumava má příslušnost hospodařit s těmito pozemky. Jejich přehled je možné získat v katastru nemovitostí ČR. Na území obce Borová Lada se jedná o 611 pozemků, kde je Správa Národního parku Šumava příslušná hospodařit.

Jaká je celková výměra pozemků vlastněných Národním parkem Šumava v obci Borová Lada?

Na území obce Borová Lada je Správa Národního parku Šumava příslušná hospodařit s pozemky o výměře 31.236.555 m² = 312,37 ha (8 katastrálních území = NP i CHKO Šumava)

Proč nebyla cedule umístěna na pozemku vlastněném Národním parkem Šumava?

Značení bylo na danou lokalitu osazeno v roce 1994, protože nejlépe vyhovovala jeho účelu. V tomto roce byl majitelem pozemku stát (pozemkový fond). Od té doby probíhá pouze údržba značení nebo v případě potřeby jeho výměna. Před poslední výměnou v roce 2023 současný vlastník pozemku vyjádřil souhlas, nebyl proto důvod pro změnu umístění značení.

Bylo by možné umístit ceduli na jiném pozemku vlastněném parkem?

Ano. V budoucnu je přemístění značení možné.

Jaký je názor obyvatel obce Borová Lada na umístění cedule?

Průzkum názorů obyvatel pro tento účel není legislativně vyžadován a nebyl proveden. Na umístění cedule nepřišel žádný podnět ani stížnost od obyvatel obce Borová Lada.

Jaký vliv má umístění cedule na hodnotu pozemku číslo 251/1?

Není známo, že by umístění tohoto značení jakkoli ovlivňovalo hodnotu dotčeného pozemku. Značení není trvalého rázu a lze jej přemístit.

Byly přijaty nějaké kompenzace nebo úpravy pro vlastníka pozemku číslo 251/1?

V únoru 2023 vlastník obdržel písemné Oznámení o výměně terénního značení č. j. NPS 01277/2023 ze dne 6. 2. 2023, které si na základě doručení České poštou osobně převzal dne 12.



2. 2023. Vlastník ve stanovené lhůtě nezaslal Správě Národního parku Šumava žádné připomínky, čímž vyjádřil souhlas s umístěním značení bez nároku na kompenzace.

Jak dlouho plánuje Národní park Šumava nechat ceduli na tomto pozemku?

Předpokládá se dlouhodobé umístění, minimálně však 5 let.

Jaký je plán pro údržbu a péči o ceduli na tomto pozemku?

U značení obnoveného v roce 2023 se předpokládá jeho dlouhodobá životnost. Údržba se provádí v případě potřeby dle aktuálního stavu značení, minimálně však jednou za 5 let.

Byla zvážena možnost přemístění cedule na jiný pozemek v budoucnosti?

Dosud nebyl důvod pro změnu umístění, v budoucnosti může být zvážena.

Jaké jsou právní důsledky umístění cedule na soukromém pozemku?

Vlastník vyjádřil souhlas s umístěním značení na svém pozemku. Musí se tedy zdržet jednání, které by vedlo k poškození nebo svévolnému odstranění značení.

Byla provedena nějaká riziková analýza týkající se umístění cedule na soukromém pozemku?

Značení bylo umístěno na pozemku ve vlastnictví státu v roce 1994. Značení bylo umístěno mimo těleso komunikace, aby nepřekáželo silničnímu provozu. Jiná rizika nejsou známa.

Jaké jsou ekonomické důsledky rozhodnutí o umístění cedule na tomto pozemku?

Náklady na pořízení a údržbu značení v majetku Správy Národního parku Šumava.

Jaký je dopad umístění cedule na biodiverzitu v oblasti?

Upozorněním na vstup / vjezd do zvláště chráněného území se očekává ohleduplnější chování osob vůči životnímu prostředí v souladu s ochrannými podmínkami území, což má pozitivní dopad na biodiverzitu.

Byl vytvořen nějaký strategický plán týkající se umístění a managementu těchto cedulí v parku?

Vstupní značení je umístěno na hlavních příjezdových komunikacích do národního parku Šumava. Značení je dlouhodobě udržováno a v případě potřeby obnovováno.

Jaký je názor místních ekologických organizací na umístění cedule?

Průzkum názorů místních ekologických organizací pro tento účel nebyl proveden a není legislativně vyžadován. Na umístění cedule nepřišel žádný podnět ani stížnost od ekologických organizací.

Jaký vliv má umístění cedule na návštěvnost a povědomí o Národním parku Šumava?

Značení upozorňuje na vstup / vjezd do zvláště chráněného území - národního parku Šumava, kde jsou mimo jiné předmětem ochrany mimořádné přírodní hodnoty a zároveň zde platí určitá odlišná pravidla pro chování osob daná příslušnou legislativou. Ovlivnění návštěvnosti není účelem tohoto značení ani se nepředpokládá.

Jaká je celková strategie značení v Národním parku Šumava?

Vstupní značení je umístěno u hlavních příjezdových komunikací do národního parku Šumava. Dále se značení zvláště chráněných území řídí nařízenou platnou legislativou, dopravní značení na účelových komunikacích se také řídí platnou legislativou a značení turistických, cyklistických a lyžařských tras je ve spolupráci s dalšími subjekty Klub českých turistů, obce apod. – zde se značení řídí strategií těchto subjektů (jednotnost značení dle KČT, u obcí dle jejich grafických manuálů či požadavků atd.).

Jak se liší tato cedule od jiných informačních značek v parku?

Uvedené značení sjednocuje označení hlavních vjezdů do Národního parku Šumava, Chráněné krajinné oblasti Šumava, označení informačních středisek, návštěvnických center, ubytovacích zařízení a hlavních správních budov Správy Národního parku Šumava. Od ostatních informačních prvků se liší svým provedením nápisu na ceduli a velikostí.

Jaký je plán pro aktualizaci a modernizaci těchto cedulí v budoucnosti?

Pravidelná péče a údržba podle stavu konkrétních prvků, v případě potřeby oprava nebo výměna, minimálně jednou za 5 let.



Jakou roli hraje komunikace s veřejností při rozhodování o umístění cedulí?

Vstupní značení je umístěno na hlavních příjezdových komunikacích do národního parku Šumava – je tedy dáno geograficky a zároveň reflektuje místa se zvýšeným pohybem veřejnosti. Další značení – např. turistické, má dlouhodobý historický vývoj a je výsledkem spolupráce s dalšími subjekty, zejména s Klubem českých turistů. Další prvky (např. informační panely) jsou umístěny zejm. na významných místech (z hlediska ochrany přírody, historie apod.), která jsou přístupná a veřejností vyhledávaná. Správa Národního parku Šumava dále spolupracuje s obcemi, různými institucemi, spolky i jednotlivci. Při přípravě cedulí se vychází z potřeb, které většinou vychází z komunikace s veřejností. Při samotném rozhodování o umístění cedule nebylo vycházeno z komunikace s veřejností, ale z geografického umístění.

Jaký je dopad umístění cedule na bezpečnost v oblasti?

Značení je umístěno tak, aby nebránilo bezpečnému provozu na komunikaci. Jiná bezpečnostní rizika nejsou známa.

Jaký je postup při případném poškození nebo vandalismu cedule?

Podle rozsahu a charakteru poškození. Oprava nebo výměna; v případě vandalismu v závislosti na výši škody nahlášení a spolupráce s Policií ČR.

Jaký je názor turistických organizací na umístění cedule?

Správa Národního parku Šumava dlouhodobě spolupracuje s Klubem českých turistů na zřizování a údržbě turistické infrastruktury. Setkává se s pozitivními ohlasy. Na umístění cedule nepřišel žádný podnět ani stížnost od turistických organizací.

Jaké byly náklady spojené s instalací cedule na pozemku číslo 251/1?

Náklady na obnovu značení v roce 2023 činily 30 000,- Kč bez DPH. Informace ohledně nákladů z roku 1994 již bohužel nejsou k dispozici.

Jaký je plán pro financování a rozpočet spojený s údržbou cedule?

Zvolená konstrukce a materiál značení je předpokladem jeho dlouhodobé životnosti. Údržba je financována z rozpočtu určeného pro péči o terénní infrastrukturu v majetku Správy Národního parku Šumava.

Jaký je dopad umístění cedule na krajinu a vizuální vzhled obce?

Vzhledem k umístění a použitým materiálům nemá značení negativní dopad na krajinu ani na vzhled obce. Odborný posudek v tomto případě nebyl vyžadován.

Jaká je historie a význam pozemku číslo 251/1 v obci Borová Lada?

Pozemek je evidován v Katastru nemovitostí jako trvalý travní porost. Vývoj vlastnictví od roku 1994 je možné dohledat v Katastru nemovitostí. Ohledně historie pozemku je nutné se obrátit na specializované instituce (archiv, archeologický ústav), obec či pamětníky.

Jaký je dopad umístění cedule na dopravní situaci v obci?

Umístění značení nemá na dopravní situaci v obci žádný vliv. Značení je umístěno tak, aby nebránilo bezpečnému provozu na komunikaci.

Byly zváženy alternativní metody informování návštěvníků o vstupu do parku kromě fyzických cedulí?

Ano. Alternativní metody informování existují a jsou využívány.

Jaký je dopad umístění cedule na místní ekonomiku?

Ovlivnění místní ekonomiky není účelem značení a nepředpokládá se.

Jaký je názor vedení Národního parku Šumava na umístění cedule?

Umístění značení v terénu v roce 1994 vyplynulo z rozhodnutí vedení Správy Národního parku. Stejně tak obnova značení v roce 2023 vychází z požadavku vedení Správy Národního parku. Tedy názor vedení Národního parku Šumava na umístění cedule je kladný

Jaká byla reakce médií na rozhodnutí o umístění cedule na tomto pozemku?

Správa Národního parku Šumava nemá informace ani záznam o tom, že by média reagovala na umístění značení na uvedeném pozemku v roce 1994.



Jaká je budoucnost značení a orientačních cedulí v Národním parku Šumava?

V tomto ohledu je záměr Správy Národního parku Šumava stejný jako v minulých letech: dlouhodobá údržba, v případě potřeby obnova.

Jaký je názor odborníků na ochranu přírody na rozhodnutí o umístění cedule?

Správa Národního parku Šumava jako věcně a místně příslušný orgán ochrany přírody rozhodla o umístění značení. Tedy názor na rozhodnutí o umístění cedule od odborníků na ochranu přírody je kladný.

S pozdravem

Ing. Blanka Müllerová
oddělení kancelář ředitele
Správa Národního parku Šumava

